



Παροχή εγγυήσεων του Ελληνικού Δημοσίου σε επιχειρήσεις

Η Διοίκηση του ΣΒΒΕ απέστειλε, την Τετάρτη 14 Νοεμβρίου 2012, την παρακάτω επιστολή, προς τον Υπουργό Οικονομικών κ. Ι. Στουρνάρα με κοινοποίηση προς τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας, κ. Α. Σαμαρά, τον Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών, κ. Χ. Σταϊκούρα, και τον Υφυπουργό Οικονομικών κ. Γ. Μαυραγάνη

«Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,

Όπως γνωρίζετε μέλη του Συνδέσμου μας είναι όλοι οι Περιφερειακοί Σύνδεσμοι Βιομηχανιών και Βιοτεχνιών από τον Έβρο έως τα Ιωάννινα. Μάλιστα, οι Πρόεδροί τους είναι εκλεγμένα αριστίδην μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου μας και φέρουν τον τιμητικό τίτλο του Αντιπροέδρου του ΣΒΒΕ.

Το τελευταίο τετράμηνο ο Σύνδεσμός μας είναι αποδέκτης συσσωρευμένων παραπόνων πολλών επιχειρήσεων, μελών των Περιφερειακών Συνδέσμων, Επιμελητηρίων, αλλά και του ΣΒΒΕ, γιατί παρατηρείται μια καθυστέρηση στην αντιμετώπιση των πιεστικών θεμάτων τους από μέρους των υπηρεσιών του Υπουργείου σας.

Συγκεκριμένα, είναι πρόδηλο ότι οι επιχειρήσεις αυτές, οι οποίες, εξαιτίας της εγκατάστασής τους στις παραμεθόριες και ακριτικές περιοχές, αντιμετωπίζουν πολλά χρόνια προβλήματα, όπως αυξημένο μεταφορικό κόστος, λόγω της απόστασής τους από τα καταναλωτικά κέντρα, δυσχέρεια ανεύρεσης στελεχών κ.α., στη σημερινή κρίσιμη οικονομική συγκυρία βρίσκονται μπροστά σε πραγματικό Γολγοθά, γιατί το πρόδηλο, μέχρι τώρα, πλεονέκτημά τους της παροχής εγγυήσεων του Ελληνικού Δημοσίου για τον τραπεζικό δανεισμό τους, μετεβλήθη σε θανάσιμο μειονέκτημα, που οδηγεί στην εξόντωση επιχειρήσεων και επιχειρηματιών, εξαιτίας των οδυνηρών συνεπειών, σε περίπτωση κατάρρευσης των εγγυήσεων αυτών.

Η κατάσταση αυτή επιτείνεται και από το γεγονός ότι αδυνατούν να υπαχθούν στο δίκαιο εξυγίανσης των επιχειρήσεων (άρθρα 99-106 ΠτΚ), ελλείψει ασφαλούς νομικού περιβάλλοντος, αντιπαραθέσεων υπαλλήλων των υπηρεσιών σας προς τους πολιτικούς προϊσταμένους τους και της μη λειτουργίας του Συμβουλίου Διαχείρισης και Αξιολόγησης της Εγγυητικής Ευθύνης του Ελληνικού Δημοσίου.

Επιθυμούμε να σας επιστήσουμε την προσοχή σας στη σοβαρότητα του θέματος, που αφορά τη «ραχοκοκαλιά» των μικρομεσαίων και μικρών επιχειρήσεων του Βορειοελλαδικού τόξου, που η τυχόν διακοπή της παραγωγικής δραστηριότητάς τους, εν μέσω κρίσης, θα οδηγήσει σε ακόμα δραματικότερες συνέπειες για την περιοχή μας από άποψη αύξησης της ήδη παρατηρούμενης υψηλής ανεργίας και σε αλυσιδωτές αντιδράσεις των τοπικών κοινωνιών και για τη χώρα από άποψη μείωσης των εισπραττομένων από τις επιχειρήσεις πάσης φύσεως εσόδων (ΦΠΑ, φόρων, ασφαλιστικών εισφορών κ.α.) και την ακύρωση της προσπάθειας για την περιφερειακή ανάπτυξή της».